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VABILO 
 

Prijazno ste vabljeni na serijo dogodkov 

ŽIVI LABORATORIJI: Soustvarjanje rešitev za širjenje znanja in 

ozaveščenosti o pomenu in načinih sobivanja z velikimi zvermi 
 

 

Dejavnosti  izvaja Znanstveno-raziskovalno o središče Koper v sklopu projekta 

 

    4PETHABECO 
 

 

Krepitev sodelovanja za reševanje družbeno-okoljskih izzivov EUSAIR paradne pobude PET HAB ECO 

(»varovanje IN OKREPITEV NARAVNIH KOPENSKIH ŽIVLJENJSKIH PROSTOROV IN 

EKOSISTEMOV«) 

 

Projekt 4PETHABECO je podprt s strani programa Interreg IPA ADRION v okviru sredstev programa 

Interreg (Evropski sklad za regionalni razvoj in IPA). 
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Kratka konceptualna razlaga o živih laboratorijih:  
 
Z izrazom živi laboratorij (angl. Living Lab) označujemo k uporabniku usmerjen pristop 
odprtega inoviranja. V ta proces, ki je usmerjen v oblikovanje skupnih rešitev, sistematično 
vključujemo uporabnike, raziskovalce ter ostale deležnike. To pomeni, da lahko udeleženci 
aktivno sooblikujejo izdelke in storitve, ki so pomembni za reševanje specifičnih izzivov, 
hkrati pa imajo boljše možnosti za zadovoljevanje lastnih potreb in izražanje svojih 
ustvarjalnih potencialov v lokalnem okolju. 
 
V sklopu projekta 4PETHABECO so izzivi, ki jih bodo obravnavali živi laboratoriji, povezani s 
sobivanjem z velikimi in srednje velikimi zvermi, kot so volk, medved, ris in tudi šakal. Te 
zveri so prisotne v Sloveniji in predstavljajo precejšen izziv predvsem pri zaščiti domačih 
živali, preprečevanju škod, razumevanju njihovega vedenja ter vzpostavljanju učinkovitih in 
družbeno sprejemljivih ukrepov za zmanjševanje konfliktov. Poleg izzivov pa njihova 
prisotnost prinaša tudi pomembne prednosti, saj kaže na ohranjene habitate in biotsko 
pestrost ter ponuja priložnosti za razvoj izobraževalnih programov, interpretacij narave in 
trajnostnega turizma. Nadalje omogoča povezovanje lokalnih skupnosti, raziskovalcev in 
upravljavcev narave pri oblikovanju inovativnih praks sobivanja. 
 
V okviru projekta 4PETHABECO bomo rešitve sooblikovali v sodelovanju z deležniki.  V 
sodelovanju s projektnimi partnerji bomo oblikovali mrežo živih laboratorijev, ki bodo 
vzpostavljeni v Italiji, Sloveniji, Albaniji in Črni gori. V sklopu le-teh bomo obravnaval izzive in 
priložnosti lokalnega okolja. 
 
Tema živih laboratorijev v Sloveniji bo osredotočena na širjenje znanja in ozaveščanja o 
pomenu sobivanja z velikimi zvermi ter na prepoznavanje izzivov in priložnosti, ki jih njihova 
prisotnost prinaša. Poseben poudarek bo namenjen ozaveščanju in izobraževanju, 
trajnostnemu turizmu, interpretaciji narave in aktivni vlogi lokalnih prebivalcev pri 
ohranjanju biotske raznovrstnosti. Ker se bodo živi laboratoriji odvijali na področju 
slovenske Istre, nameravamo del aktivnosti osredotočiti na šakala, ki je v zadnjih letih postal 
tukaj stalno prisotna vrsta.  
 
Živi laboratoriji so namenjeni vsem, ki jih tematika zanima, tudi brez predhodnega znanja. 
Pomembno je, da v sklopu živih laboratorijev sodelujejo različni deležniki kot so lovci, 
učitelji /študenti, naravovarstveniki, upravljavci zavarovanih območij ipd. 
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Živi laboratorij bodo večinoma potekali v slovenščini. Lokacija srečanj bo v Kopru, na 
sedežu Znanstveno-raziskovalnega središča Koper. Sodelovanje je brezplačno in 
prostovoljno, potrebno pa je zagotoviti vsaj 80% prisotnost na dogodkih. Ob zaključku 
bodo udeleženci prejeli potrdilo o udeležbi in manjše promocijsko darilo projekta. 
 
Prosimo vas, da se prijavite prek spodnjega obrazca in vanj tudi vnesete krajšo motivacijsko 
obrazložitev. Mesta so omejena. V primeru velikega števila prijav bomo udeležence izbrali 
na podlagi njihove izkazane motivacije. 
 
Prijave zbiramo do 15. maja. Povezava do obrazca za prijavo: 
https://forms.gle/8YPwWYkQDMLXUuRNA  
 
Spodnji program izvedbe je okviren, pridržujemo si pravico do spremembe ali prilagoditve 
programa ali terminov. 
 
Termin  Kratek opis 

Četrtek, 21.5.2026 
(ob 18-20h) 

Uvodno spoznavno srečanje 
- predstavitev projekta 4PETHABECO, ciljev in metode  živih laboratorijev, programa 
- spoznavanje in pogovor z udeleženci 
- delo v skupinah 

Sreda, 27.5.2026 
(ob 17-19h) 

Tematska delavnica: širjenje znanja in izboljšanje ozaveščanja o pomenu in načinih sobivanju 
z velikimi zvermi 

- predstavitev dobrih praks – izobraževalne aktivnosti in gradiva o velikih zvereh, ki so 
prosto dostopna  

- delo v skupinah za razvoj idejnih rešitev, predstavitev dela v skupinah 
 

Sobota, 6.6.2026 
 

Terenska ekskurzija: ogled dobrih praks, učne poti in centra Dina Pivka (terenska 
ekskurzija je za udeležence brezplačna, prevoz bo zagotovljen) 

Četrtek , 11.6.2026 
(ob 18-20h) 

Tematska delavnica: trajnostni in odgovorni turizem v povezavi z velikimi zvermi 
- predstavitev dobrih praks turističnih programov, ki temeljijo na velikih zvereh 
- delo v skupinah  za razvoj idejnih rešitev, predstavitev dela v skupinah 

 
Sobota, 20.6.2026 Terenska delavnica: oglašanje šakala (terenska delavnica je za udeležence brezplačna, v 

primeru oddaljenosti lokacije bo prevoz zagotvoljen) 
 

Torek, 30.6.2026 
(ob 18-20h) 

Zaključno srečanje:  
- delo v skupinah  za razvoj idejnih rešitev, načini izvedbe in testiranja, predstavitev 

dela v skupinah 
- evalvacija skupaj z udeleženci 

September/oktober 
2026 

Predstavitev rezultatov izvedenih prototipov in testiranja, evalvacija skupaj z udeleženci 

 

https://forms.gle/8YPwWYkQDMLXUuRNA

